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VERKSAMHETSPLAN 2026 

 

INLEDNING  
Förbundet Hem och Skola arbetar för att stärka samarbetet mellan hem och skola och för att alla 

barn ska få växa upp i en trygg, inkluderande och inspirerande gemenskap. Vi tror på kraften i dialog, 

delaktighet och samarbete – när barn, föräldrar, daghem, skola och samhälle drar åt samma håll 

skapas de bästa förutsättningarna för barns lärande och välbefinnande. 

Vår verksamhet bygger på en kombination av långsiktigt arbete och utvecklingsinsatser. Genom stöd 

till föräldrar och föreningar, utbildning för pedagoger, opinionsbildning och samhällspåverkan skapar 

vi verktyg och möjligheter som gör skillnad i vardagen. 

TYNGDPUNKT 
Starkare tillsammans 

Under året lyfter vi särskilt fram tre områden som är viktiga för barns och ungas utveckling och 

vardag: socialt välmående, fysiskt välmående och digitalt välmående. Genom vår verksamhet vill vi 

stärka gemenskapen, inspirera till rörelse och hälsosamma vanor och skapa en trygg och balanserad 

digital vardag. 

Med temat Starkare tillsammans vill vi visa att välmående byggs i samspel – mellan barn, föräldrar, 

skola och samhälle. 

Nytt projekt: Eftermiddagsklubbar för barn i åk 3–6  (Helsingfors) 

Hem och Skola har redan länge talat för att man i Finland, som i de övriga nordiska länderna, borde 

kunna erbjuda ledd fritidsverksamhet i skolan också för eleverna i åk 3–6. Vi vill nu genom ett treårigt 

projekt påvisa fördelarna med dylik verksamhet. 

Projektet syftar till att skapa meningsfulla och lättillgängliga aktiviteter för barn i årskurs 3–6 direkt 

efter skoldagen. Genom klubbar inom idrott, kultur och skapande verksamhet samt ett tryggt 

”vardagsrum” nära skolan får barn möjlighet till gemenskap, rörelse och utveckling till en låg kostnad 

och med vuxennärvaro. 

Satsningen skulle avlasta familjer genom att minska behovet av kvällshobbyer och logistik, samtidigt 

som den motverkar stillasittande, ökar jämlikheten i barns fritid och stärker välmående. Konceptet 

kompletterar befintliga aktörer och bygger på samarbete med skolor, staden och föreningslivet. 

Under året utreds i första hand olika finansieringsmodeller och samarbetsparter. 

 

 

 

 

 

 

 



2 
 

ALLMÄN VERKSAMHET 

STÖD TILL FÖRÄLDRAR 

MÅL: 
Föräldrar känner sig stärkta i sitt föräldraskap och får ett nätverk som fungerar som stöd för dem 
själva och deras barn. 

MÅLGRUPP: 
Föräldrar 

VERKSAMHET OCH PRODUKTER: 
Föreläsningar 
Vi erbjuder föräldrar kostnadsfria föreläsningar med sakkunniga inom teman barn, unga och 
föräldraskap. Föreläsningarna ger ny kunskap, inspiration och praktiska verktyg för vardagen. 
Under året planerar vi även att erbjuda ett par digitala föreläsningar så att fler kan delta, 
oberoende av var man bor. 
 
Tidningen 
Vår medlemstidning, som utkommer fyra gånger per år, är en uppskattad kanal för både 
inspiration och fördjupning. Tidningen delas ut via skolor och daghem, men finns även tillgänglig 
digitalt via vår webbplats och i appen Prenly. På så sätt når vi tusentals föräldrar varje år. 
 
Temamaterial 
Vi har en omfattande materialbank med material som stärker föräldrar i sitt föräldraskap och ger 
stöd åt pedagoger och professionella inom småbarnspedagogik och skola. 
En del material finns i tryckt form för medlemsföreningar, men allt material är kostnadsfritt och 
fritt tillgängligt på vår webbplats. Vi uppdaterar kontinuerligt befintliga material och tar fram nytt 
vid behov, alltid med fokus på att vara ett konkret stöd i vardagen. 
 
Synlighet i sociala medier 
Genom våra aktiva kanaler i sociala medier når vi en bred målgrupp, skapar dialog och inspirerar 
till engagemang kring barnens välmående. 
 
Hemsidan 
På vår hemsida samlas allt vi gör – från nyheter och material till evenemang och kontaktuppgifter. 
Den fungerar som navet i vår kommunikation och gör vår verksamhet lättillgänglig för alla 
intresserade. 
 
Föreningsverksamheten 
Våra medlemsföreningar är hjärtat i verksamheten. Genom dem skapas gemenskap, trygghet och 
samarbete mellan föräldrar, daghem och skolor. Vi ger stöd och verktyg så att föreningarna kan 
utveckla sin verksamhet och göra skillnad lokalt. 
 
Temakvällar för föräldrar 
Vi uppmuntrar medlemsföreningarna att arrangera temakvällar där aktuella frågor tas upp och där 
föräldrar får möjlighet att mötas, diskutera och bygga nätverk. Sådana möten stärker 
gemenskapen och ger utrymme för nya perspektiv. 

 
RESULTAT: 
Genom våra produkter och aktiviteter får föräldrar inspiration, kunskap och gemenskap. De stärks 
i sitt föräldraskap och får ett nätverk som blir ett viktigt stöd för både dem själva och deras barn. 
 
MÄTARE: 
Processmätare: 
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Antalet tidningar 
Antalet följare och reaktioner på sociala medier 
Antal föreläsningar 
Antal deltagare under föreläsningar, träffar och utbildningar 
 

 

STÖD TILL FÖRENINGAR 

MÅL:  
Föreningarna upplever att de får tillräckligt och adekvat stöd i sitt uppdrag samt att de känner att 
de är del av en gemenskap. 

MÅLGRUPP: 
Våra medlemsföreningar 

VERKSAMHET OCH PRODUKTER: 
Stöd till föreningar i olika faser 
Vi utvecklar våra tjänster för att göra det ännu tydligare vad vi kan erbjuda föräldraföreningarna. 
Vårt stöd delas in i olika nivåer så att varje förening lätt hittar det de behöver: 

1. Nya föreningar – eller föreningar som vill uppdatera sin kunskap om föreningsarbete. 
2. Föreningar mitt i arbetet – som behöver ny inspiration, pepp eller nya idéer. 
3. Erfarna föreningar – som prövat det mesta men behöver hjälp att komma vidare. 

 
En del av en större gemenskap 
Vi vill att medlemsföreningarna ska känna sig som en del av något större – ett nätverk där man 
stöttar varandra i uppdraget. Vi uppmuntrar föreningarna att arbeta inkluderande och tänka 
nyskapande kring sin verksamhet. 
 
Skräddarsydd hjälp och förebyggande arbete 
Vi erbjuder skräddarsydd hjälp som anpassas efter varje förenings behov. Många kontaktar oss 
först när problem har uppstått, men vi vill lägga mer kraft på förebyggande arbete. För att sänka 
tröskeln ytterligare får föreningar som uppdaterar sina kontaktuppgifter ett litet välkomstpaket – 
ett samtal eller mejl där vi berättar om aktuella evenemang och möjligheterna till skräddarsydd 
hjälp, till exempel Meningen med föreningen eller Peppåpraten. 
 
Stöd i högstadiet och på andra stadiet 
Vi satsar särskilt på att engagera föräldraföreningar i högstadiet och på andra stadiet. Många 
upplever att arbetet skiljer sig från lågstadiet, och vi ser ett ökat behov av stöd i övergången 
mellan stadierna. Här lyfter vi särskilt temat föräldragemenskap. 
 
Synlighet och engagemang 
När vi möter föreningar ute på fältet dokumenterar vi vårt arbete och delar det i våra sociala 
medier. Vi vill inspirera, sprida goda exempel och skapa stolthet över föreningarnas arbete. 
 
Återkommande evenemang 
Vi fortsätter att ordna våra uppskattade träffar: Meningen med föreningen online (en gång på 
våren och en gång på hösten), Hem och skola-konferensen samt regionala träffar runtom i landet. 
 
Levande kommunikation 
Vi stärker dialogen genom våra regionala WhatsApp-grupper, fler Instagram Lives och genom att 
lyfta fram föreningarnas arbete i våra kanaler. Varje månad skickar vi dessutom ut ett 
föreningsbrev med det senaste från skolvärlden, tips på evenemang och användbart material. 
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Tillgängligt stöd 
Föreningar kan alltid kontakta oss via telefon eller mejl. På vår hemsida samlar vi användbart 
material och verktyg som stöd i det dagliga föreningsarbetet – alltid lätt tillgängligt och 
kostnadsfritt. 
 

RESULTAT: 
Medlemsföreningarna tar kontakt med förbundet med låg tröskel och vi har alltid någonting 
aktuellt att erbjuda dem, både då det kommer till teoretisk hjälp eller upplyftande evenemang. 
 
MÄTARE:  
Enkla feedbackenkäter i föreningsbreven 
Utvärderingsenkäter 
Samtal 
 

 

 

STÖD TILL LÄRARSTUDERANDE, LÄRARE OCH ÖVRIG PERSONAL VID SKOLOR OCH DAGHEM 

MÅL: 
Blivande pedagoger känner sig väl förberedda inför mötet med föräldrar och är medvetna om den 
resurs som föräldrar är för dem själva, för barnen och för hela daghems- och skolgemenskapen. 
Utbildningsanordnare och personal vid skolor och daghem får stöd i att utveckla samarbetet med 
hemmen. 

MÅLGRUPP: 
Lärarstudenter (småbarnspedagoger, socionomer inom småbarnspedagogik, klasslärare, 
ämneslärare) 
Lärare och ledning (inom småbarnspedagogik, den grundläggande utbildningen och andra stadiet). 

VERKSAMHET OCH PRODUKTER: 

Utbildning av blivande pedagoger 

Vi erbjuder utbildning i hem–skola- och hem–daghem-samarbete för alla blivande pedagoger inom 

småbarnspedagogik och skola vid de svenskspråkiga utbildningsenheterna (Helsingfors universitet, 

Åbo Akademi, Arcada och Novia). Fokus ligger på hur föräldrar kan göras mer delaktiga i barnens 

skolgång och daghemsvardag, en grundläggande färdighet för framtidens pedagoger. 

 

Lärarfortbildning 

För yrkesverksamma lärare och pedagoger ordnar vi fortbildning främst i form av 

onlineföreläsningar med interaktiva moment. Fortbildningen ingår i helheten Familjevänlig skola 

och Familjevänligt daghem, där vi under året utvecklar och testar ett utökat koncept. Detta 

inkluderar bestående material, videor med praktiska exempel samt idéer för ett framgångsrikt 

samarbete med föräldrar. 

 

Stödjande material och digital plattform 

Vi utvecklar vår hemsida för skol- och daghemspersonal så att den blir ett ännu tydligare stöd i 

vardagen. Där hittar pedagoger konkreta tips, idéer och material som kompletterar 

föreläsningarna och underlättar samarbetet med föräldrar. 
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Fortbildning efter behov 

Utöver våra helhetsprogram erbjuder vi också annan fortbildning enligt efterfrågan – alltid med 

målet att stärka dialogen och samarbetet mellan hem och skola/daghem 

 
RESULTAT: 
Pedagoger upplever att de är väl förberedda att möta föräldrar och samverka med dem för 
barnets/den ungas bästa. Genom stärkt samarbete mellan hem och skola/hem och daghem ökar 
tilliten vilket i sin tur påverkar den enskilda och hela gruppens välbefinnande. I skolan påverkar 
även samverkan skolframgången. 
 

MÄTARE: 
Antal föreläsningar och antalet studenter vi når via utbildningstillfällena 

Antal skolor och antal lärare som deltar i fortbildningen Familjevänlig skola/Familjevänligt daghem 

Antal övrig fortbildning 

 

 

KOMMUNIKATION 

MÅL:  

Föräldrarna ska känna att de är viktiga i sitt barns lärande och skolgång.  Vi väcker diskussion och 

debatt om frågor som berör vår verksamhet. Vår verksamhet och vårt budskap når ut till våra 

målgrupper.  

MÅLGRUPPER:  

Föräldrar, lärare, pedagoger, övrig skolpersonal och beslutsfattare  

VERKSAMHET OCH PRODUKTER: Webben och sociala medier 

På vår webbplats, www.hemochskola.fi, finns samlad information för föräldrar, lärare och  

pedagoger. Här kan skolor och daghem beställa material i tryckt form, eller ladda ned det gratis i 

digital version. 

 

Vi är aktiva i flera sociala medier (Facebook, Instagram, Threads och LinkedIn) där vi regelbundet 

publicerar både informativa och relationsskapande inlägg. Genom regionala WhatsApp-grupper 

och en gemensam community för våra lokalföreningar kan vi snabbt sprida riktad information och 

skapa en levande dialog. 

Tidningen Hem och Skola 

Vår tidning Hem och Skola utkommer fyra gånger per år med en upplaga på 38 000 exemplar. Den 

främsta målgruppen är föräldrar, som får tidningen via skolor och daghem. Dessutom distribueras 

närmare 1 000 exemplar till bibliotek och olika svenskspråkiga institutioner. 

Tidningen finns även digitalt på vår webb och i appen Prenly, som gör läsningen mer 

användarvänlig. Genom våra sociala medier sprider vi utvalda artiklar för att nå ännu fler. 

Nyhetsbrev till daghem, skolor och föreningar 

Minst två gånger per termin skickar vi nyhetsbrev till daghem och skolor med syfte att uppmuntra 

till ett gott samarbete med hemmen och inspirera pedagoger att utveckla kommunikationen med 

http://www.hemochskola.fi/
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föräldrarna. 

Till våra föräldraföreningar skickar vi nyhetsbrev med aktuell information, tips och evenemang – 

ett sätt att hålla kontinuerlig kontakt och stärka engagemanget i föreningarna. 

RESULTAT:  

Föräldrarna får den information och det stöd som behövs för att bli mera delaktiga i sitt barn 

lärande. Föräldrarna får en förståelse för dagens småbarnspedagogik och skola. 

Föräldraföreningarna får stöd och kan arbeta mera målinriktat med sin verksamhet.  

Pedagogerna får råd och information och kan på det sättet få en fördjupad förståelse för 

föräldrarnas roll i sitt barns lärande och skolgång.   

Genom vår kommunikation påverkar vi den allmänna opinionen om betydelsen av föräldrars 

delaktighet i sitt barns lärande och skolgång. Det i sin tur har effekt både på föräldrars vilja och 

möjlighet att delta.  

MÄTARE: 

Tidningsupplaga  

Antal brev till våra målgrupper  

Antal besökare på vår hemsida 

Antal följare på våra sociala medier och statistik på inlägg 

 

SAMHÄLLSPÅVERKAN 

MÅL: 
Att verka för en uppväxtmiljö som stödjer välbefinnande och lärandet både i hemmet och 
småbarnspedagogiken /skolan. 

MÅLGRUPP: 
Föräldrar/vårdnadshavare, daghemspersonal/skolpersonal, tjänstemän, beslutsfattare 

VERKSAMHET OCH PRODUKTER: 
Tidningen Hem och Skola 
Genom artiklar i tidningen lyfter vi fram aktuella frågor inom småbarnspedagogik och skola. Syftet 
är att öka föräldrars medvetenhet om frågor som rör barnens och familjernas rättigheter och 
skapa engagemang kring barns lärande och välmående. 
 
Föräldrabarometern 
Vår årliga Föräldrabarometer ger en unik inblick i föräldrars erfarenheter och åsikter. 
Undersökningen genomförs på hösten och resultaten publiceras på våren. Hösten 2025 riktar vi 
enkäten till föräldrar med barn på andra stadiet, med publicering våren 2026. Arbetet görs i nära 
samarbete med Suomen Vanhempainliitto. 
 
Barometern följer ett roterande system – ett år riktar vi oss till föräldrar i daghem, nästa år till 
föräldrar i den grundläggande utbildningen och därefter till föräldrar i andra stadiet. På så sätt 
samlar vi kontinuerligt in aktuell information från alla stadier i barns utbildning. 
 
Dialog och påverkan 
Vi har en aktiv dialog med våra medlemsföreningar och förser dem med tips och idéer om hur de 
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kan stärka föräldragemenskapen på lokal nivå – alltid med fokus på att stödja barns och ungas 
lärande och välbefinnande. 
 
Vi för också en kontinuerlig dialog med beslutsfattare och lyfter vikten av att föräldrar görs 
delaktiga i barnens skolgång och vardag i småbarnspedagogik och skola. 
 
Samarbete med utbildningsanordnare 
Vi påminner och stöttar utbildningsanordnare i deras viktiga uppdrag att skapa förutsättningar för 
en öppen kontakt och samverkan mellan föräldrar, daghem och skola. Under år 2025 utvecklade vi 
en modell för hur kommuner och andra vi en arbeta långsiktigt och målmedvetet med samverkan 
mellan föräldrar, daghem/skola och föräldraföreningar – med gemensam vision för gemenskap, 
trygghet och lärande. Denna modell förs ut under år 2026.  
 
Partnerskap med andra organisationer 
Vi samarbetar med andra organisationer som delar vår vision om att stärka barnens välbefinnande 
genom att bygga starka band mellan hem, skola och samhälle. 
 
 
RESULTAT: 
Föräldrar stärks i kunskapen om sina barns rättigheter och hur de kan stötta deras utveckling och 
välbefinnande. Utbildningsanordnare uppmuntrar personalen till samverkan med föräldrar och 
föreningar. Genom vår verksamhet får vi kontinuerligt insikter om föräldrars erfarenheter, vilket 
gör att vi kan ge rätt stöd till både barn, unga och deras familjer. 
 

MÄTARE: 
Artiklar i vår tidning som lyfter föräldrars roll i barnets välbefinnande, lärande och skolgång. ¨ 

Antal respondenter i Föräldrabarometern  

Antal interaktioner med beslutsfattare  

Antal träffar med utbildningsanordnare 

 

INTRESSEBEVAKNING 

MÅL:  
Att beslut som görs på samhällsnivå skapar jämlika förutsättningar för välbefinnande och lärande 
för barn och unga i vårt land. 

MÅLGRUPP: 
Beslutsfattare och tjänstemän både på nationell och kommunal nivå. 
Den allmänna opinionen. 
 

VERKSAMHET OCH PRODUKTER 
Opinionsbildning och påverkan 
Vi tar modigt ställning i frågor som rör småbarnspedagogik, skola, barn och unga. Vårt arbete drivs 
av ett starkt engagemang för att stärka barnens rättigheter och deras förutsättningar för lärande, 
trygghet och välbefinnande. Genom opinionsbildning, samverkan och påverkan arbetar vi för en 
positiv förändring i samhället. 
 
Deltagande i samhällsdebatten 
Vi lyfter barns och ungas behov genom att aktivt delta i diskussioner i olika medier och bidra med 
faktabaserade perspektiv som breddar samtalet. 
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Dialog med beslutsfattare 
Vi för regelbunden dialog med ministerier, politiker, Utbildningsstyrelsen, Kommunförbundet samt 
kommunala och statliga aktörer. Målet är att påverka policyer och beslut så att de stärker 
jämlikhet och kvalitet inom utbildning och omsorg. 
 
Medverkan i arbetsgrupper 
Vi representerar barnens och föräldrarnas perspektiv i olika arbetsgrupper som arbetar för att 
stärka lärande, jämlikhet och välmående i daghem och skolor. Ett exempel är vårt deltagande i en 
arbetsgrupp som bereder åtgärder för att förbättra inlärningsresultaten. 
 
Sakkunniginsatser 
På begäran ger vi uttalanden, kommentarer och policyförslag i frågor som rör barns och ungas 
utbildning och välmående. 
Perfekt att du lade till det! Här är en omskriven version i samma stil som de andra avsnitten: 

 
Samarbete 
Vår intressebevakning bygger på samverkan. Tillsammans med vår finska systerorganisation 
Suomen Vanhempainliitto och andra aktörer med liknande mål skapar vi en stark och samordnad 
röst för barnens bästa. Genom gemensamma insatser arbetar vi för hållbara lösningar som stärker 
barn, unga och deras familjer. 
Vi fungerar som en bro mellan hem, skola och samhälle – och vi arbetar modigt och målinriktat för 
en framtid där varje barn får de bästa förutsättningarna för trygghet, lärande och välbefinnande. 
 
RESULTAT: 
Aktuella frågor som gäller familjer och samarbetet med föräldrarna diskuteras på samhällelig nivå 
och våra synpunkter beaktas i beslutsfattande. 
 

MÄTARE: 
Medialsynlighet  
Träffar med myndigheter och andra relevanta samarbetsparters  
Debattartiklar  
Uttalanden  
Lagförslag och reformer 
 

 

NATIONELLT SAMARBETE OCH FÖRTROENDEUPPDRAG  

Nationellt samarbete  

Samarbeten och nätverk 

Hem och Skola-dagen 

Hem och Skola-dagen är en nationell temadag som lyfter fram vikten av samarbetet mellan hem och 

skola. Dagen förverkligas på olika sätt runtom i landets skolor. Vi arrangerar dagen tillsammans med 

bland andra Utbildningsstyrelsen, OAJ, Finlands Rektorer, FSL, OPSIA, Kommunförbundet, 

Bildningsarbetsgivarna och Suomen Vanhempainliitto. Skolorna får idéer och material som gör det 

enkelt att delta och skapa meningsfulla aktiviteter. 

Seniorer i skolan 

Folkhälsans förbund koordinerar konceptet Seniorer i skolan/seniorer på daghem, och vi deltar i 

referensgruppen som drar upp riktlinjerna för verksamheten. Vi sprider också information om 

konceptet i våra egna kanaler för att öka synlighet och intresse. 
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Referensgrupp för eftis- och klubbverksamhet 

Tillsammans med Sydkusten och andra aktörer deltar vi i en referensgrupp för eftis- och 

klubbverksamhet i Svenskfinland. Gruppen samlar administratörer, utbildningsanordnare och 

representanter från tredje sektorn. Syftet är att följa utvecklingen och diskutera aktuella frågor för 

att stärka kvaliteten i verksamheten. 

Kampanjer för ett rusmedelsfritt liv 

Vi deltar i de nationella kampanjerna En nykter jul och Nykter Solklart, som lyfter fram ett 

rusmedelfritt budskap riktat både till ungdomar och till föräldrar. Genom att stå bakom kampanjerna 

vill vi bidra till en tryggare uppväxtmiljö för barn och unga. 

Trygg lärmiljö 

I nätverket Trygg lärmiljö, koordinerat av Regionförvaltningsverket, samarbetar vi med 

representanter från undervisningssidan, kommuner och tredje sektorn i södra Finland. Målet är att 

tillsammans utveckla arbetet för barns och ungas pedagogiska, sociala, psykiska och fysiska trygghet i 

skolan. 

SKA (Samarbetsgruppen mot antirasism) 

En mindre grupp bestående av sex organisationer (Folkhälsan, DIVa, AdAstra, HoS, Luckan Unginfo, 

Ekvalita) som arbetar med antirasism. Nätverket bildades för att vi ska kunna ta del av varandras 

arbete inom antirasism och inkludering, och därigenom undvika att utveckla sådant som redan har 

tagits fram. Tillsammans har gruppen också skapat och förvaltat en webbplats som samlar och 

kategoriserar våra organisationers material, så att även personer och aktörer utanför nätverket kan 

ta del av det.  

Skolsamarbetsnätverket 

Nätverkets huvudsakliga fokus är samarbete med skolor för att stöda unga, med särskild betoning på 

högklasserna och andra stadiet. Nätverket har ett särskilt fokus på skolsamarbete i södra Finland. 

Evenemang och nätverksträffar som ordnas fysiskt hålls i huvudsak i huvudstadsregionen, med 

möjlighet till deltagande även via Teams. Samarbetet kring att nå och engagera föräldrar sker i stor 

utsträckning på distans, vilket möjliggör verksamhet och påverkan i hela Svenskfinland. 

YHTEYS-nätverket: 

YHTEYS-nätverket är ett nätverk som samlar aktörer inom utbildningsfältet (i bred bemärkelse) som 

arbetar med olika former av jämlikhetsarbete. Träffarna är trespråkiga (finska, svenska, engelska).  

Nordiskt samarbete 

Vi är aktiva i det nordiska samarbetet mellan föräldraorganisationer: 

• NoKo – Den nordiska kommittén för föräldraorganisationer i skolor, där Hem och Skola tills 

vidare ansvarar för sekretariatsfunktionen. Medlemsorganisationernas avgifter finansierar 

arbetet. Nästa NoKo-konferens ordnas 18–19 september 2026 i Helsingfors på Hotelli 

Rantapuisto. 

• Nordiskt nätverk för daghem – En årlig nätverksträff för föräldraorganisationer inom 

småbarnspedagogiken, med fokus på erfarenhetsutbyte och gemensamt lärande. Nätverket 

har inget permanent sekretariat men fungerar som en viktig arena för samarbete.   
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EKONOMI 

Förbundet Hem och Skola finansieras genom bidrag, medlemsavgifter och externa projektmedel. 

Från STEA anhåller vi om 344.560 euro (Ay-bidrag) för ordinarie verksamhet. Utöver det söker vi 

medel från Utbildningsstyrelsen samt olika stiftelser och fonder. 

Medlemsavgiften till förbundet år 2026 är föreslagen till 0,80 euro per skolbarn/dagisbarn. 

Organisation 

Årsmöte 

Årsmötet är förbundets högsta beslutande organ och hålls före utgången av april månad. 

Styrelse 

Förbundet leds av en regionalt representativ styrelse som sammanträder 5–6 gånger per år. 

Styrelsen utser flera utskott som stöder arbetet: 

• Arbetsutskottet – bereder styrelsens ärenden. 

• Valberedningsutskottet – förbereder val vid årsmötet. 

• Finansutskottet – arbetar långsiktigt med finansieringsfrågor och föreslår modeller för 

ekonomisk hållbarhet. 

• Redaktionsrådet – drar upp riktlinjer och strategier för tidningen Hem och Skola och 

sammanträder inför varje utgivning. 

• Intressebevakningsutskottet – utvecklar förbundets intressebevakning och påverkansarbete. 

• Hållbarhetsutskottet – utgår från FN:s Agenda 2030 och främjar ekologiskt, socialt och 

ekonomiskt hållbar verksamhet inom förbundet och föreningarna. 

Personal 

Vid förbundet arbetar sex personer – fyra i Helsingfors och två i Vasa (om finansiering beviljas). 

Därtill anlitas flera personer på arvodesbasis, exempelvis som föreläsare och skribenter för tidningen 

Hem och Skola. 

Medlemskap 

Förbundet är medlem i följande organisationer: 

1. Finland social och hälsa rf 

2. Förbundsarenan rf 

3. NoKo – Kommittén för Hem och Skola-samarbetet i Norden 

4. Lägerskolföreningen rf 

5. Föreningen Pohjola-Norden rf 

6. Centralförbundet för barnskydd rf 

 

 

 


